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ΘΕΜΑ: «Απάντηση στην υπ’ αριθμ. 4685/22.04.2026 Ερώτηση της Βουλής» 
 

Σε απάντηση της ανωτέρω Ερώτησης, την οποία κατέθεσε στη Βουλή των Ελλήνων, ο 
Βουλευτής Β3' Νότιου Τομέα Αθηνών και Προέδρος του Κόμματος Ελληνικής Λύσης, κ. 
Βελόπουλος Κυριάκος, σας ενημερώνουμε ότι στον Ελληνικό Γεωργικό Οργανισμό – ΔΗΜΗΤΡΑ 
(ΕΛΓΟ – ΔΗΜΗΤΡΑ) υπηρετούν σήμερα 654 τακτικοί υπάλληλοι ιδιωτικού δικαίου αορίστου χρόνου 
(ΙΔΑΧ), καλύπτοντας διαφορετικές κατηγορίες εκπαίδευσης. Από το σύνολο αυτό, 95 υπάλληλοι 
συμμετείχαν σε επιτόπιους ελέγχους και πραγματοποιήσαν 361 ημέρες ελέγχων με μέσο όρο τριών 
ελέγχων την ημέρα, οι οποίοι είχαν προγραμματιστεί από τον Οργανισμό Πληρωμών και Ελέγχου 
Κοινοτικών Ενισχύσεων Προσανατολισμού και Εγγυήσεων (Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε.) για το χρονικό διάστημα 
από 28.11.2025 έως 24.12.2025. Επίσης ξεκίνησε νέος γύρος ελέγχων στις 03.04.2026 έως σήμερα 
όπου έχουν δηλώσει διαθεσιμότητα άνω των 50 εργαζομένων στον Οργανισμό.   

Οι ανωτέρω έλεγχοι διενεργήθηκαν σε πλήρη συμμόρφωση με το ισχύον θεσμικό πλαίσιο και 

ειδικότερα με τις διατάξεις του νόμου 5255/2025 (ΦΕΚ 219/Α/28-11-2025). Σύμφωνα με το άρθρο 

61 του εν λόγω νόμου, προβλέπεται η δυνατότητα στελέχωσης κλιμακίων ελέγχου του ΟΠΕΚΕΠΕ με 

υπαλλήλους που υπηρετούν όχι μόνο στον ίδιο τον Οργανισμό, αλλά και στα Υπουργεία Εθνικής 

Οικονομίας και Οικονομικών και Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, στα εποπτευόμενα από 

αυτά νομικά πρόσωπα, καθώς και στην Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων. Η πρόβλεψη αυτή 

αποσκοπεί στην άμεση και αποτελεσματική κάλυψη επειγουσών ελεγκτικών αναγκών, μέσω της 

αξιοποίησης διαθέσιμου και κατάλληλα καταρτισμένου ανθρώπινου δυναμικού του ευρύτερου 

δημόσιου τομέα. 

Σε αυτό το πλαίσιο, οι συμμετέχοντες υπάλληλοι του ΕΛΓΟ – ΔΗΜΗΤΡΑ εκδήλωσαν το ενδιαφέρον 

τους κατόπιν ανοικτής και εθελοντικής πρόσκλησης της Διοίκησης του Οργανισμού. Η συγκρότηση 

και ο προγραμματισμός των ελεγκτικών κλιμακίων πραγματοποιήθηκαν από τη συντονιστική ομάδα 

με τρόπο που διασφάλισε αφενός την απρόσκοπτη υλοποίηση των ελέγχων και αφετέρου τη μη 

διατάραξη της εύρυθμης λειτουργίας των υπηρεσιών και της αποστολής του Οργανισμού, 

λαμβάνοντας υπόψη τις επιχειρησιακές ανάγκες της Κεντρικής Υπηρεσίας και των επιμέρους 

περιφερειακών δομών του.                                                                        

Είμαστε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε επιπλέον πληροφορία ή διευκρίνιση. 

                           Ο Πρόεδρος του ΔΣ 

Καθηγητής Σπυρίδων Α. Μάμαλης 

Προς:  Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης   
            & Τροφίμων 
            Γραφείο Νομικών και 
            Κοινοβουλευτικών Θεμάτων  
           Αχαρνών 2, 10176 Αθήνα 

           Τηλ.: 210-2124331  

           e-mail.: koinovouleftikos@minagric.gr 
                      ekarli@minagric.gr 
 
 

 

 

        Αθήνα, 05.05.2026 
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